38位在英博士"组团"归国

2025.4.10 星期四

无锡牵线"项目+人才"精准对接

本报讯 (晚报记者 陈怡迪)"昨天聊的项目,今天就约园区坐下来细谈。"短短两天时间,让一场跨越万里的"人才归国行"不只有见面寒暄,更有实质性进展。4月8日至9日,由无锡市人才集团联合英国杰出青年人才协会主办的锡望英才2025无锡"海外高层次人才归国行"活动举行。38位在英博士"组团归来",与来自生物医药、集成电路、人工智能等重点产业的企业与园区"面对面对话"。

"脑卒中是全球发病率极高的疾病,而早筛始终是医学上的一道技术 难题。"在项目路演现场,来自英国华 威大学的研究员陈有超带来了他的智能诊断芯片项目。他表示,选择回国路演,很大一部分原因是被"太湖人才计划"的政策和无锡的开放氛围所吸引。"这里不仅有政策支持,更重要的是,有一群愿意聆听新技术、支持年轻团队的对接者。"

"生物医药、人工智能、半导体……我们从国外带回了十多个项目,其中不少和无锡未来发展方向十分契合。"英国皇家工程院院士顾赛说。在他看来,无锡雄厚的制造业优势与引才方面的优质服务,为海归人才提供了茁壮生长的土壤,"特别是

无锡具有孵化高科技项目的巨大潜 质,对于国外一些初创团队来说很有 吸引力。"

而来自企业端的声音,也清晰地表达了对"精准匹配"的强烈需求。 江苏知原药业是一家深耕皮肤药品赛道近30年的企业,人力资源经理华艳说:"这类人才本就稀缺,企业单打独斗很难招到。这次活动由市人才集团搭台,直接把人才请到我们眼前,提供了高效的筛选窗口。"知原药业目前已与英国、德国多所高校初步建立联系,未来希望通过无锡这一平台,引入"项目+人才"一体化落地,推 动企业科研国际化。

2天时间,30余位博士、10余家企业跟进、多个园区主动邀约,不仅把"人"带了回来,更把"选择权"递到了他们手中。无锡(新加坡)国际商务合作中心与各板块签署战略合作协议,市人才集团与英国杰出青年人才协会达成合作意向,并现场聘任多名"英才推介官",为海外引才拓展更多渠道。市人才集团相关负责人表示,通过这场活动,联结一批人,牵出一批项目,打通一条通道,让无锡在全球引才的舞台上拥有了更多的主动权

一顿饭的诚意,一杯奶茶的欢迎

首批人才友好型商户上线

青年驿站提供7至90天免费住宿,地铁通勤2元封顶,青年人才咖啡优惠……近年来,无锡持续聚焦"医食住行"等生活场景,迭代升级青年政策福利。近日,2025无锡人才服务季正式启幕,由市委人才办联合滨湖区率先试点,在滨湖万象汇集结37家餐饮门店上线人才专属优惠,用一顿饭、一杯奶茶的温度,拉近城市与人才,尤其是青年人才的距离。

人才政策进入消费场景

"下班吃顿火锅,出示人才码能打折,饭后还送了杯奶茶,这座城市也太会宠人了。"刚来无锡工作的95后工程师小袁边捧着奶茶边感叹道。她人职才一周,就以"青年人才"的身份感受到了这座城市的欢迎与善意。她所体验的,正是无锡首批"人才友好型商户"带来的贴心服务。

"我们希望让人才政策真正进入消费场景,变成日常生活中'抬头就能看到'的友好提示。"市委人才办相关负责人介绍说,在市委人才办指导下,滨湖区以万象汇为试点,联合商圈内优质品牌资源,打造"人才友好型商户",让人才,尤其是青年人才在一顿饭、一杯奶茶中收获归属感。

比星咖啡的黄柠檬冰咖、爸爸糖的肉松吐司、金泰兰的泰式冬阴功锅……这批"人才友好型商户"不仅覆盖多种口味,还考虑了青年人的消费习惯与场景频次。

如何领取专属福利?

青年人才只需通过"无锡人才"微信公众号完成分类认定,在万象汇一楼服务台出示"人才码",即可领取3项专属福利——37家餐饮商户各享1次7.7折优惠,有效期至2025年12月31日,注册成为新会员后,首次消费可获赠比星咖啡或茉莉奶白饮品一



杯,同时还可享受工作日5小时、周末4小时的停车特权。为了方便使用,整套流程设计为"线上认定+线下核验",2分钟即可完成。

不仅是优惠"送上门",青年 文化场景也在同步打造中。滨湖 万象汇计划于4月底推出"花头 精BAZAAR"主题街区,将墨西 哥建筑美学、潮流品牌和无锡本 地文化相融合,策划青年潮玩市 集、限定美食体验、互动快闪等活 动,进一步营造"好吃、好逛、好 玩"的青年社交空间。

"人才+消费"双向激活

通过"人才+消费"的双向激活,不少门店的青年客群曝光度和品牌好感度都实现了"双提升"。

万象汇比星咖啡店的店长徐琳告诉记者,自活动上线以来,已有超过百位青年人才凭"人才码"前来领取专属福利。"很多年轻顾客都说活动太贴心

了,有人还拉着朋友一起来'组团核销'。我们也觉得,参与这样的事情很有意义。"她表示,自从活动启动以来,门店销售额同比增长了约40%,不仅带来了流量,更提升了品牌在青年群体中的认知度。

大渝火锅万象汇店的客户经理黄华成也表示:"活动期间,工作日的客流量从原本的日均50桌增长到80至90桌,整体提升了20%到30%。"

"对于我们这些刚工作的年轻人来说,真的很感激这些看得见的照顾。"在锡工作的白露领取饮品后笑着说,"一杯奶茶虽然不贵,但你会觉得这座城市记得你、在乎你。"目前,无锡的人才友好服务体系正以滨湖万象汇为起点,逐步向更多重点商圈、特色园区和青年生活圈复制推广,持续扩大"人才友好型商户"的覆盖面,推动更多品牌、街区和服务平台纳入"人才友好生态圈"。

(陈怡迪/文、摄)

梅里中学二校区 新校舍落成

新吴区将有4所 新学校迎新生

本报讯中式回廊、飞檐翘角、白墙黛瓦……漫步在无锡市梅里中学二校区,一股江南书院的雅致气息扑面而来。近日,这所由新吴区建管中心负责建设的新校舍已完成竣工验收,今年9月将正式迎接新生。

梅里中学二校区项目建设 用地面积约36764平方米,新建 总建筑面积约56183平方米,有 教学楼、实验楼、艺术楼、体育 馆、门卫、加建食堂、室外运动场 地及地下停车场等配套设施,功 能齐全。新校舍为校园注入了 智慧内核。走进物理电学吊装 实验室,一排排仪器吊臂错落有 致,工作人员正在进行调试。"这 一创新实验室突破了传统实验 室的空间局限,通过吊装式设计 实现了教学设备的灵活运用。" 工作人员介绍说,有别于传统实 验室将插座固定在桌面,采取吊 装方式,仪器操作时可降至适宜 高度,闲置时则能整洁收纳。

梅里中学副校长王峰君介绍,二校区建成后,梅里中学整体办学规模将扩大至一校区48班、二校区36班,可容纳学生总数约4200人,极大缓解周边学位压力,满足群众对优质教育的需求。

当前,新吴区还有4所在建学校。其中,鸿山实验小学主体结构、二次结构已全部施工完成,室内装饰及机电安装正有序穿插施工,预计今年9月投入使用,可容纳学生总数约1080人。泰山路学校初中部和无锡市新吴区世新实验学校也已进入机电消防工程、市政工程、景观工程作业,均计划今年9月开门迎新。天一中学新吴分校正在基础和主体施工阶段,计划于2026年9月投入使用,届时,将新增学位3600个。

(陈钰洁)